

# 披着学术外衣的反华“急先锋”

## ——起底澳大利亚战略政策研究所

新华社北京6月22日电  
新华社记者

澳大利亚舆论界最近常常出现一些污蔑、敌视中国的言论。仔细查找这些言论的来源就能发现，澳大利亚战略政策研究所是一个主要源头。该机构近年来屡次炮制针对中国的不实言论，其偏颇立场与其背后复杂的资金来源有很大关联。

### “喂料”媒体搞污名化

澳大利亚战略政策研究所成立于2001年，这个位于首都堪培拉的智库近年来通过当地媒体影响着澳大利亚公众对中国的理解。

该研究所执行所长彼得·詹宁斯经常在报纸上发表专栏文章或接受媒体采访，在互联网上搜索他的名字便会发现不少明显体现冷战思维的文章，如《澳大利亚如何阻止中国》《美国重回亚洲给澳大利亚带来的风险和回报》《新冷战将迫使澳大利亚行产生变化》等。

该机构一些“专家”同样经常恶意诋毁中国。澳媒称，此前有关“新疆强迫劳动”的不实言论便出自该机构“专家”之手。美国独立新闻网站“灰色地带”指出，有关

“中国强迫劳动”的报道几乎完全依赖一系列可疑的研究，是反华势力精心策划的“闪电公关行动”。

去年曾一度在澳被热炒的所谓“中国间谍”潜逃澳大利亚事件已被证伪，相关“撰稿”人之一亚历克斯·乔斯克也在该机构工作。悉尼科技大学澳中关系研究院院长詹姆斯·劳伦森曾批评澳大利亚媒体未经核实就采信乔斯克的说法，“这是澳大利亚媒体先下结论再找证据的最新例子”。

最近，该机构又炮制了多项反华言论，包括中国有关部门通过数以千计的组网收集情报、中国在疫情防控新冠疫情过程中未及时公开信息并缺乏合作精神、澳大利亚应减少对中国的经济依赖等。

### “金主”背景耐人寻味

澳大利亚国立大学国际战略研究教授休·怀特是澳大利亚战略政策研究所的创始人。他坦言，起初研究所的资金几乎全部来自澳洲国防部，但随着时间推移，资助背景开始变得复杂起来。尽管国防部仍是主要资金来源，但所占份额不断下降。据最新统计，目前该研究所约550万美元的年度预算中，只有

43%来自国防部。

该研究所年度报告显示，除国防部外，该机构主要有三方面的资助者：第一类是洛克希德-马丁公司、诺斯罗普·格鲁曼公司、泰雷兹-雷神系统公司等西方军火巨头；第二类是谷歌、甲骨文等西方科技公司；第三类是日本大使馆等外国政府机构。

旨在监测外国在澳影响力的“外国影响力透明度计划”近期披露了该研究所更多的幕后“金主”，其中包括北约、美国国务院、英国外交部。据澳媒报道，该研究所获得美国国务院约27万美元的资助后，开始追踪中国和澳大利亚高校间的合作研究，丑化和诋毁相关研究成果。

### 炮制谣言居心叵测

澳大利亚战略政策研究所近年来针对中国的诸多不实言论暴露出，该机构已成为西方反华势力操控下宣扬“中国威胁论”的传声筒。

中国外交部发言人华春莹日前指出，有澳大利亚方面人士曾撰文披露，这个机构长期接受来自美国政府和军火商的经费支持，热衷于

炮制和炒作各种反华议题，意识形态色彩非常浓厚，实际上是反华势力的“急先锋”，学术信誉受到严重质疑。

“灰色地带”网站指出，该研究所的报告往往不是基于真正的证据，而只是为了煽动。这是美西方一些国家政府、北约以及军火商们精心策划的抹黑行动，它们的目的是从一场“新冷战”中攫取丰厚收益。

澳大利亚前驻华大使杰夫·雷比也认为，该研究所大量接受军工企业资助的做法十分危险，因为“当战争发生时，军事工业将从中受益”。

有澳媒指出，该研究所正是利用澳国内一些人对中国一贯的“鹰派”立场，为了“金主”的利益肆意丑化中国、恶化澳中关系。

在澳大利亚，已有不少人看透了这家研究所的所作所为。澳大利亚工党议员金·卡尔指责该机构是“企图发动‘新冷战’的鹰派”；新南威尔士州前州长鲍勃·卡尔指出，它输出了一种“一边倒的亲美世界观”；澳洲航空公司前首席执行官约翰·梅纳杜认为，该研究所的做法“不诚实，令澳大利亚蒙羞”。

# 德国斯图加特发生严重骚乱 数百人在市中心商业区打砸抢

新华社柏林6月21日电（毛竞）德国西南部巴登-符腾堡州首府斯图加特市20日晚至21日凌晨发生严重骚乱，数百人在市中心商业区打砸抢并与警方发生激烈冲突，19名警察受伤。

斯图加特市警方21日通报，当地时间20日23时30分左右，警察在市中心盘查一名有涉毒嫌疑的17岁德国籍青年，此举招致约300人从周边夜店涌来并向警察投掷石块和酒瓶。不久后，约500人开始在市中心商业区打砸抢，并与警方发生冲突。

斯图加特市警方从市内和周边

紧急调集280名警察应对骚乱，19名警察在冲突中受伤，其中一人伤势较重。24名骚乱者被捕，其中12人为外籍。40家商店被砸，9家遭洗劫。斯图加特市警察局副局长托马斯·贝格勒说，这种情况前所未有。

警方说，初步调查显示，此次骚乱是夜店顾客和好事者挑起冲突，并无政治动机。斯图加特市警察局已成立专案组，并向民众征集现场影像资料以缉拿嫌犯。

斯图加特是德国重要工业城市，全球最大汽车零部件供应商博世集团以及汽车制造商戴姆勒、保时捷的总部都设于此。

# 美国前财政部长： 美元地位面临考验

据新华社北京6月22日电 美国前财政部长、保尔森基金会主席亨利·保尔森日前表示，美元作为全球主要储备货币的地位正面临考验，美国应对新冠疫情的能力及其管理国债和财政赤字的经济政策是否有效等因素，都将决定美元是否能够通过考验。

保尔森在保尔森基金会官网刊发的一篇署名文章中指出，美元能够长期保持其地位是一个历史性的反常现象，尤其是考虑到新兴市场的崛起和美国经济的相对衰落。目前看来，人民币是最有可能取代美元的货币。人民币已经与日元、欧元和英镑一起成为储备货币，中国的经济体量、未来增长前景、与全球经济的融

合以及人民币国际化进程加快等因素都有利于人民币发挥更大的作用。他还认为，中国央行支持数字货币将助力推进人民币国际化，有助于提升人民币的全球地位。

保尔森强调，当前威胁美元地位的主要风险并非来自外部，而是来自美国本身，美国经济必须持续激发公信力和信心。如果不能做到这一点，随着时间的推移，美元的地位将岌岌可危。

保尔森认为，一个国家的货币对其持有者的价值，归根结底反映的是这个国家经济和政治的基本面。在疫情危机之后的几年里，美国交出一份怎样的成绩单，将是一个重要考验。

# 新西兰新冠病例清零后 连续出现海外输入病例

据新华社惠灵顿6月22日电 新西兰卫生部22日宣布，继上周连续出现海外输入新冠病例后，新西兰当日再增两例输入病例。自6月8日新冠病例清零，9日将防疫响应级别降至一级以来，新西兰目前已出现9例海外输入病例。

据介绍，目前发现的海外输入病例分别来自英国、印度和巴基斯坦。为了强化边境管控，新西兰政府已开始对所有新入境者采取强制集中隔离措施，并在两周隔离期内，在第3天和第11天对隔离人员进行至少两次新冠病毒检测。

# 科学家确认 白垩纪“海洋霸主” 沧龙的蛋化石

这是插画师弗朗西斯科·维伊查莱奥根据智利和美国科学家的研究成果重建的海洋爬行动物沧龙产卵孵化出幼崽的情景。

由智利和美国科学家联合开展、日前发表在《自然》杂志上的一项研究确认，一块2011年在南极洲发现的化石是白垩纪“海洋霸主”沧龙的蛋化石。

（新华社发）



## 化危为机，金融“输血”

万员助万企在行动

# 中行宁波市分行： 雪中送炭，助外贸企业安然“越冬”

记者 孙佳丽 郑勇  
通讯员 邵蓉

突如其来的新冠肺炎疫情，打了宁波外贸企业，特别是广大中小微企业一个措手不及：订单减少、销售锐减；流动资金告急、员工工资和银行贷款无处筹措……

中国银行宁波市分行急企业之所急、想企业之所想，迅速行动，围绕稳外贸打响金融助企攻坚战。积极参与“万员助万企”专项活动，投入640余人开展银企对接，完成企业对接1300余户，推出多项金融服务方案，在近期举行的银企对接会上融资专项行动中，成功对接客户240余家，累计签约金额超过32亿元。

### 及时出手 外贸企业重拾信心

“原本以为只能坐以待毙，没想到中行及时出手，在我们最困难的时候雪中送炭，让我们这样的微企业‘活’了过来。”近日，宁波市某电器制造有限公司负责人回想起两个月前的情景，依旧十分感慨。

该公司是一家专业生产公共环境照明产品，集研发、生产、销售为一体的高新技术企业，产品远销欧美、中东、东南亚。新冠肺炎疫情发生后，企业外贸出口量大幅减少，顿时陷入了“寒冬”。

在中行举办的一场线上融资对接会上，该企业负责人了解到“中银再贷”融资成本低，让他一下子看到了希望。他联系上中行后，工作人员立即为他办理融资手续，在三天时间内就将300万元“中银再贷”资金打到企业账户上。这笔贷款年利率只有4.35%，大大出乎企业意料。

“中银再贷”是中行宁波市分行

在“万员助万企”活动中主推的一款融资产品，通过银行、政府部门以及第三方合作，发动专业保险公司、政策性担保机构提供信用保险、保证担保、风险补偿等增信手段，帮助轻资产型外贸企业走出融资无抵押、无担保困境。

中小微企业大多属于轻资产类型，没有太多固定资产积累，无法通过传统的抵押贷款方式进行融资，遇到流动资金紧张情况，一般只能去小额贷款公司或利用民间借贷来缓解资金压力。这种方式不仅贷款利率高，借款风险也比较大。“中银再贷”量体裁衣、有的放矢，使广大中小微企业在短期内就能拿到与基准利率不相上下的低成本贷款，最高融资额度可达2000万元。

据统计，目前，中行宁波市分行已为我市近90家外贸企业核定授信逾3亿元。对于已在中行办理收汇业务的企业，该行还推出“中银收汇通宝”专属产品，通过采集、分析大数据，掌握企业在中行叙作出口收汇业务情况，对其中的优质小微企业核定纯信用短期流动资金贷款。这款融资产品不但信用贷款额度最高可达300万元，而且可以帮助企业锁定外贸业务交易成本，降低市场汇率波动风险，释放企业自由资金。

据介绍，该款产品一推出，就受到广大宁波中小微企业外贸企业的欢迎，目前已经累计为120余家企业提供授信1.6亿元。

### 立体帮扶 为外贸引擎注入动力

在这次疫情中，宁波外贸主要遭遇了三方面的冲击，首先是国内疫情影响了企业的生产供给；其次是海外疫情冲击整个产业链和供应链，不良效应直接传导到需求端和物流端；最后是全球大宗商品市场受到剧烈波动

造成的叠加冲击。这些冲击让宁波外贸企业遭受到前所未有的压力，也为宁波外贸的未来发展蒙上了阴影。

“作为现代化港口城市，外贸是宁波经济的重要引擎，金融要发挥稳定器和助推器的双重作用，加大产品和服务创新，为宁波外贸行稳致远提供动力。”中行宁波市分行副行长张立新说，未来，将有针对性地推出三大举措，帮助宁波外贸和广大外贸企业安然“越冬”。

除了推出“中银再贷”“中银收汇通宝”等产品外，中行宁波市分行将携手中信保，为外贸企业新增出口订单提供保险保障和融资支持组合方案；实施差异化授信策略，分两批对中信保优选客户名单提供专项支持，包括1000万美元无循环授信额度和无抵押快速放款。

为减轻企业经营成本，中国银行开启了减费让利通道，免收外贸进出口相关物流企业支付国际运费时的汇款手续费，对通过国际贸易“单一窗口”、电子单、企业网银等渠道叙作跨境贸易项下汇款的企业减免手续费的基础上，再对中小企业出口业务给予最高减免50%手续费的优惠。新优惠措施包括免收小微企业资信证明、工程招投标项下有条件信贷证明、工程招投标项下无条件信贷证明手续费，减免小微企业供应链融资服务收费等。

据统计，截至5月末，中行宁波市分行贷款定价较上年末下降了0.5%，累计为客户减少利息支出逾两亿元。

此外，中行宁波市分行在积极做好抗疫物资资金收付服务的同时，还联手海外分行，对境外设有分公司、制造业基地以及销售平台的外贸企业开展内保外贷业务，目前对外担保发生额已达2.8亿元。该行依托独有的海外优势，还通过海外代付、出口海外融资等境内外联动产品，利用境内外利差、汇差引入低成本海外资金13.2亿元，在满足企业融资需求的同时，帮助企业有效降低融资成本。



深入企业了解生产情况，及时制定金融服务计划。

## 云上融资对接特色产品

### 【中银再贷】

由政府部门或指定机构建立融资风险池专项资金，通过信用保险、保证担保、风险补偿等手段为中小微企业提供融资增信。融资产品额度较高，单家企业最高授信可达2000万元，贷款利率不超过4.35%。

### 【中银接力通宝】

存量转贷客户流动资金贷款到期后临时存在困难，银行允许通过新发放贷款结清已有贷款，继续使用贷款资金。无还本续贷，年利率参考价3.65%至4.95%，贷款额度最高2000万元，贷款期限最长12个月。

### 【中银网融易】

一次性签订循环借款合同，客户在合同规定的额度和有效期内可通过网上银行自助提款、还款。信用记录良好的企业、企业法定代表人/实际控制人申请，随借随还、循环使用。贷款年利率参考价3.65%至4.95%，最高额度300万元，期限最长12个月。